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соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 

 
 
 
Науковий редактор Мельник Ю.М. - д-р екон. наук, професор, 

директор ННІПЕіМ ім. Г. Е. Вейнштейна ОНАХТ 
 
 
Редакційна колегія: 
 
Агеева І.М. – к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. – д.е.н., проф., Купріна Н.М. 

– д.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. – д.е.н., проф., 
Павлов О.І. – д.е.н., проф., Савенко І.І. – д.е.н., проф., Іванченкова Л.В. – 
д.е.н., проф., Соловей А.О. – к.і.н., доц., Неустроєв Ю.Г. – к.е.н., доц. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

Матеріали додаються за оригіналами рукопису 
 

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність 
наданих  матеріалів 

 

нагаль
влінські те

тв. В доповідях о
сліджень та їх вплив

ик Ю.М. - д-р екон. на
штейна ОНАХТ

я:

– к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й
одієнко В.В. – д.е.н., проф

д.е.н., проф., Савенко І.І. 
Соловей А.О. – к.і.н., доц., Н



43 
 

Література 
1. Дмитренко М. Особливості сучасної української політичної культури: 

проблема визначення // Політичний менеджмент.  2005. № 5. С. 134 – 138. 
2. Марковець В.М. Політична культура як складова духовної культури 

суспільства // Інвестиції: практика та досвід. 2017. № 18. С. 94 – 96. 
3. Остапенко М.А. Політична культура суспільства: Навч. посіб. К. 2008. 

96 с. 
4. Сипко О.С. Політична свідомість і політична культура сучасної 

України: регіональні особливості в контексті проблеми формування 
української політичної нації // Вісник ХНУ ім. В.Н. Каразіна «Питання 
політології». 2001. № 518. C. 156. 
 
 

СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 
ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 

 
Орлова В.А., к.ю.н., доцент 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 
Термін “Публічне управління” був використаним англійським 

державним службовцем у своїй науковій практиці. Це значення застосовували 
лише для політичних обговорювань. У сучасному світі все популярніше стає 
дисципліна “Публічне управління та адміністрування”. Це зумовлено 
зростанням суб'єктів ведіння господарювання та інформаційною реформою. 
Вона є складовою ефективного функціонування розвиненої держави та є 
ключовим критерієм соціально-психологічного врядування. Дисципліна має 
науковий напрям, що передбачає управління за допомогою інформації, 
упровадження ефективного управління. Є декілька гілок: широко та вузько 
направлені. Це державні службовці та люди, які працюють в соціальній сфері. 
Більшість науковців вважають, що публічне управління та адміністрування – 
один з модифікацій менеджменту, що організовує та планує, особливо 
приділяючи увагу контролю використовування ресурсів. Ми цілком згодні з 
цією думкою. 

Перш за все, метою публічного управління є надання соціальних послуг. 
Якщо порівнювати його з бізнес-управлінням, то тут більша увага звертається 
на забезпечення соціального прибутку, а не фінансового. Хоч ці два види 
управління стосуються різних сфер,  водночас вони тісно пов’язані між собою, 
адже в сучасному баченні розвитку держави влада мусить бути ефективною в 
процесі реалізації менеджменту. Справа в тому, що рішення, прийняті 
керівництвом публічного управління, мають в першу чергу порушувати 
питання забезпечення добробуту громадян. Але  в той же час, від якості 
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виконання процесів публічного управління залежать економічні показники в 
країні.   

Говорячи про становлення публічного управління, то можна сказати, що 
з моменту створення держави існують люди, які в ній займаються 
керівницькою діяльністю. Простежуючи історію стародавніх цивілізацій, 
можна знайти багато доказів про існування управлінських  організацій  в них. 
Основи публічного управління у сучасному розумінні беруть свій початок та 
були раціонально обґрунтовані у роки існування Стародавньої Греції та Риму. 
Саме давньогрецький філософ Сократ описав управління як те, що засноване 
на справедливості, доброчинності та знанні законів. Цікавим є дослідження 
іншого вченого – Арістотеля, який обґрунтував думку про зловживання 
владою та її негативний вплив на людське суспільство.  

Підсумовуючи вищесказане, саме в античні часи зароджуються основні 
ідеї публічного адміністрування: звертання уваги на проблеми та потреби 
людей; володіння базовими навичками, які стосуються управління; 
переважання суспільної думки. Далі наступає доба Середньовіччя, час, коли 
активно розвивається буржуазія. Це стає поштовхом до формування нових 
ідей та концепцій у галузі управління. Саме ці думки про теорію суспільства 
та держави у своїх працях описували відомі філософи того часу: Т. Мор, 
Т. Гоббс, Т. Аквінський та інші. Дуже значною у добу Середньовіччя була ідея 
зв’язку людини-управлінця та Бога, тому й основні ідеї публічного 
адміністрування у цей час пов’язані з миром та суспільною злагодою. 
Хотілось би виділити Т. Мора та його працю «Утопія», де він обґрунтував 
думку про ідеальне публічне управління, яке має керуватися принципами 
справедливості, а особи, які хочуть стати частиною керівництва – вибраними. 
Таке питання, як управлінська культура найперше було розглянуте також в 
добу Середньовіччя М. Падуанським, який описав якою має бути поведінка та 
моральні якості особи, що представляє публічне управління. Виділився він 
також досить категоричною та неприйнятною на той час думкою, що церква 
не має права втручатися у державні справи. Зовсім новим є період 
капіталістичних відносин, який породжує масу нових теорій, ідей та доведень. 
В більшості вони пов’язані тим, що всі мають ознаки ідеалістичності. 
Хотілось би виділити концепцію М. Вебера, основними засадами якої є: 
розподілення праці серед управлінців, звертання уваги на інтереси та потреби 
держави, ієрархія серед керівників. Його ідеї є актуальними  і на сьогоднішній 
день. 

Підсумовуючи, хотілось би виділити відомих український постатей, які 
також зробили внесок у розвиток публічного управління. Мова йдеться про М. 
Грушевського, який описав ідею децентралізації та процес державотворення 
України: М. Драгоманова, що описав обов’язки держави перед її громадянами; 
Д. Донцова, який звернув особливу увагу на самостійність та незалежність 
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країни та про важливість еліти, яка керує державою та спонукає народ до 
боротьби. 
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Актуальність обраної теми обумовлена тим, що будь-яка сфера 

життєдіяльності людини передбачає існування такої моральної складової як 
відповідальність. Сьогодні традиційне розуміння відповідальності у 
сучасному світі потребує переосмислення, на перший план висуваються 
серйозні проблеми глобалізації, зростання рівня насильства та зменщення 
рівня соціальної безпеки у громадських місцях. На початку XXI століття стало 
очевидним, що глобальні трансформації, викликані технічним прогресом, 
можуть призводити як до позитивних, так і негативних наслідків у житті 
людини. Вони загострили проблему меж людської діяльності, якості життя на 
нашій планеті. Іншими словами, процеси, що відбуваються у сучасному світі, 
об’єктивно ведуть до усвідомлення людством ступеня соціальної 
відповідальності різних суб’єктів суспільно-історичної діяльності, що 
обумовлює актуальність досліджуваної нами проблеми. 

У період трансформацій, пережитих в останні десятиліття українським 
суспільством, стверджувати, що існують які-небудь загальноприйняті 
стандарти поведінки складно. У сучасній Україні проблема формування 
соціальної відповідальності розглядається крізь призму побудови правової 
держави і громадянського суспільства, формування суспільної свідомості, 
гостро стоїть проблема формування особистості сучасної людини. Суспільство 
потребує відповідальної особистості. Це основна умова позитивного і 
продуктивного проведення соціальних реформ. Соціальний розвиток індивіда 
у сучасних умовах характеризується невизначеністю його соціалізації, що 
проявляється у руйнуванні колишніх цінностей і норм та вільної інтерпретації 
моральних ідеалів. Переважання у останні роки у вітчизняній політичній і 
соціальній сферах атмосфери безвідповідальності та абсолютного небажання 
замислюватися про наслідки власних дій свідчить про необхідність і 
значимості формування соціальної відповідальності. 
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